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Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt. 

Egy szám ára 19 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél

7 kr. Bélyegdíj 3f kr.

Nyilt-tér petit sera 12 kr.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk cl.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A *.Zalameoyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a
„kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.
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Halottak napján.
A dérlepte, fonyadt virágok a zord, éjszaki 

szél jeges fuvalmára szomorúan hajtják le fejüket a 
letartott avarra.

A lombos fák nem csalogathatják már a fáradt 
utast pihenőre, mert lehullatták megsárgult leveleiket, 
s a nyargaló szél messze repül velük . . .

Itt hagytak bennünket az erdők és ligetek zené­
szei I Félve-féltett fészkeik pusztán, kuszában állanak 
a csupasz ágak között . . .

Nincs, mi köszöntse a fölkelő napot aranyos 
sugaraiban a mezők felett!

Nincs, mi ábrándozásba, andalgásba ringasson, 
ha esténként leáldozik!

Kihalt, puszta minden ... A nagy természet 
nyugodóra tért. S mégis . . . mért oly díszes úgy 
a nagy városok kolosszális épületei, valamint a pár 
gumimból álló pusztán kívül a mai napon egy kis 
földdarab? — Es hol máskor — sajnos — csak a 
ducivá veri fel átkos fejét az áldott göröngyökből, 
ma a dísznél, virágoknál és pompánál egyebet miért 
nem lát a szem ? . . .

Miért e disszonantia a nagy természet puszta­
sága, s a csendes temető beszélő panorámája között? 
Miért ? . . . Hogy megemlékezzünk az élet ezer 
és ezer örömei között arról, hogy nemcsak a virág 
fonnyad el; nemcsak a levél válik meg kedvesétől: 
hanem hogy egykor — későbben avagy korábban 

mi is el fonnyadunk; minket is leszakít a halál 
zord keze szeretteink kebeléről, hogy kivigyenek oda, 
hol ma nagy ünnepet ülünk, a halottak napját, a 
kereszténység egyik legmagasztosabb, legsimbolikusabb 
ünnepét 1 . . .

Mert ugyan tehet-e a gyarló ember nemesebbet, 
mintha feldíszíti azt a sirt, mely egyet rejt magában 
övéi közül 1 Remegő térdei megtörnek a kis halom­
iul, s míg kezei imára kulcsolodnak, ajka az elhunyt 
to! kiíi h össégeért, túl világi büuhődésének elengedéséért 
kühl buzgó könyörgést oda, hová az a sok ezer meg

A „Zalamegye“ tárcája.
A Nagy Lexikon XV. Mietete.

(Simor-kódex — Tearózsa.)
Kapuzárás előtt áll a nagy mű, a legnagyobb magyar 

irodalmi vállalkozás: a Falas Nagy Lexikonának utolsó- 
clőtti Lötete megjelent.

Mikor körülbelül öt esztendővel ezelőtt, 1892. novem­
ber 18-án, napvilágot látott e nagyszabású munka első 
kötete, körülállták az újszülött csecsemőt az irodalom- és 
tudományked velők, és kezdték az őjövendő sorsát találgatni. 
Mert, bár örömmel látta a magyar kultúra minden igaz 
baratja ez alapvető munka megindulását, amelynek szük­
ségét már évtizedek óta érezte a magyar tudományosság, 
mégis sokan valának a Tamások és kételkedők, akik — 
az addigi kísérletek nem épén biztató, sőt sok tekintetben 
elszomorító eredménye alapján — aggódva néztem az ér­
demes, <1«; merésznek tetsző vállalkozás jövendője^ ele. 
X oltak, akik nem bíztak a nagy közönség pártfogásában, 
voltak, akik kételkedtek a dolgozótársak kitartásában, és 
voltak, akik egyáltalában, a mi viszonyainkhoz képest, 
anyagi tekintetben tartották túlságosan merésznek e vál­
lalkozást.

Nos, ez aggodalom egyike sem teljesült! A nagy- 
közönség mindjárt a munka megindulásakor szeretettel es 
lelkesedéssel karolta föl annak ügyét; a tudomány és 
irodalom munkásai megmutatták, hogy tubnak éveken at 
fáradhatatlanul és kitartással dolgozni, ha igazán érdemes 
és nagy cél eléréséről van szó; az a körülmény pedig, 
hogy a Fallas Nagy Lexikona ma már sok ezer példányban 
forog közkézen, fényesen bizonyítja, hogy immár a mi 
viszonyaink is megérettek bármily nagyszabású irodalmi 
vállalkozás meglátására, csak szolgálja az igazán a nem 
zet érdekeit.

Valahányszor ennek a nagy munkának egy-egy kö­
tete megjelent, az egész magyar sajtó osztatlan örömmel 
és elismeréssel fogadta azt, mint egy-egy erősségét a ma-

ezer kis mécs lángja törtet az esti homályban !Soha ! . . .
Mert hogy itt, a nagy emberi társadalomban 

ragaszkodunk azokhoz, kiknek életünket köszönhetjük, 
kik testvéreink, rokonaink, jóbarátaink és jótevőink : 
erre száz meg száz ok kényszerít, s ez sohasem hagy 
maga után oly fényes nyomot, mint az, ha hálánkat 
és szeretetünket akkor is kifejezésre juttatjuk, mikor 
már nincsen mellettünk . . .

Hisz a pogány hellének, ha a polgárok közül 
nem díszítette fel elhúnytjai sírját, azt kizárták tár­
saságukból, hivatalnoknak meg nem választották, s 
ha az volt, méltóságától is megfosztották.

Ha ez igy van: mennyivel inkább kell nekünk 
halottainkat megbecsülnünk! Mert hiszen nem az 
arany kalászos róna, nem a mézédes bort termő 
hegyek, sem semmiféle földi kincs az az elszakítha­
tatlan kötelék, mely minket a szülőföldhöz láncol: 
hanem az ősök csontjai, hanem az a sirhalom, hová 
szivünk egy jó részét eltemettük ! . . . S majd ha 
főldiszíteítük szeretteink sírját; mikor elrebegte re­
megő ajkunk hálaimáját: a ki gyűlt gyertyák csillogó 
fényénél erősödjék meg szivünkben, hogy feltámadunk I 

Óh! mert ki nyugodnék bele abba, hogy kit 
egykor eltemetett, többé soha viszont ne láthas­
son? ? ... A kihez lelkünk lángoló hevével, szi­
vünk minden dobbanásával ragaszkodtunk ; kiben 
éltünk, s benne elveszítettük a földi élet rövid örömeit, 
boldogságát, hogy azt többi soha viszont ne láthassuk !!

Ha mindig fájdalmas sebet üt egy tátongó sir; 
úgy ezerszer sajgóbb és gyógyíthatatlanabb lenne; 
mert a vérző szívre nem nyújt gyógyító írt a 
viszontlátás isteni nyugalma, a föltámadás üdvözítő 
reménysége ! S mikor feldíszítettük sírjainkat, s aj 
kainkról elrepült szeretteinkért könyörgésünk, enged­
jünk egy kis helyet, hogy sírjaink fényárjából hadd 
jusson oda is. hol a behorpadt sírok felett a sötétség 
uralg és forduljunk arra felé ! Felebaráti sziveinkből 
pedig szálljon imánk közös Atyánx zsámolyához az 
ő lelkiüdvösségükért is ! Majd meghálálják, vissza
fizetik ők, mert hisz egykor mindnyájan feltámadunk ! ...

Siposs Géza.

gyár közművelődésnek, mint egy-egy v édőpajzsot az idegen 
kultúra káros és elnemzetietlenitő befolyása ellen.

így fogta fel a sajtó a Nagy Lexikon hatását és 
hivatását és ebben a felfogásban osztozott a közönség 
Ez tette lehetővé, hogy az óriás munka — aránylag rövid 
idő alatt — immár befejezése előtt áll és hogy tizenöt 
hatalmas kötete sorakozik immár igaz örömére és 
gyönyörűségére minden magyar szívnek és magyar elmének 
— könyvtárainkban egymás mellé.

A most megjelent XV. kötet méltó társa idősebb 
testvéreinek. Hatvanegy és fél ivén, 975 sűrűn nyomtatott, 
kéthasábos oldalon, a Simor-kódex — Tea rózsa cimszók 
közé eső anyagot (hat-hétezer címszót) öleli föl A szöveget 
165 ábra diszesiti és magyarázza; a remek kivitelű kep- 
mellókletek száma pedig 47, ezek közt 4 sziimyomat. 15 
térkép és 4 városi tervrajz. Különösen kiemelendök a 
Spektrdlanalizis, Szarvasmarhák, Szembajok és Szobama­
darak cimszók gyönyörű színes képmellékletei. Igen ér­
dekes és széf) a Tátra címszónál a Magas-Tálra látóképe 
a Tengerszem-csúcsról, amely Tettük Lajos tanár fényképe 
után készült és 07 hegycsúcs képét mutatja be, magas­
ságuk megjelölésével. Csatolva van a cikkhez a látra 
térképe is.

Mint az egész munkán végig, úgy természetesen 
ebben a kötetben is a magyar dolgokra van a fősül y 
fektetve, első kötelességünk és haladásunk első föltétele 
lévén saját hazánk és állopotaink igaz képét ismerni. Ki­
váló helyet foglalnak el ennélfogva ebben a kötetben is 
a Magyarország földrajzát és történetét tárgyaló cikkek. 
Kilenc vármegye: Somogy, Sopron, Szabolcs, Szatmár, 
Szeben. Szepes, Szeréin, Szilágy és Szolnok-Doboka vár­
megyék rövid, de kimerítő földrajzi és történeti mono­
gráfiája van meg ebben a kötetben, a legkiválóbb szakírók 
tollából. Mellékelve van minden egyes vámegye leírásához 
a megyének gyönyörű kivitelű, pontos térképe.

Nagy gondot fordít a Lexikon Magyarország városai­
nak földrajzi és históriai ismertetésére is; igy ebben a 
kötetben is a legterjedelmesebb és legérdekesebb cikkek 
egyike Szeged város ismertetése, Reizner János szegedi

Jegyzőkönyv,
felvéve a „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ ls97. évi 
október höyfó-óm Zala-Eger szegen tartott rendi s közgyűlésében.

(Folyt, ós vége).
9 70 és 75.

Földmivelésügyi m. kir. miniszter ur megküldi a 
„Bulgária és Olaszország“, valamint „Bulgária és Francia- 
ország“ között kötött azon vám és fogyasztási adó mér­
sékléseket, a melyek reánk nézve is érdekkel bírnak.

., Értesítő “ -ben közzéteendő.

Valamennyi gazdasági egyesületnek.
A Bulgária és Franciaország között kötött és 

folyó évi július hó 21-én életbe lépett kereskedelmi egvez- 
ményben Bulgária által a francia áruk részére nyújtott 
vám- és fogyasztási adó kedvezmények a közöttünk es 
Bulgária között kötött és az 1897. évi Nil. t.-cikkbe 
iktatott kereskedelmi egyezmény által szamunkra biztosított 
legnagyobb kedvezmény alapján a Bulgáriába való bevitel­
nél a mi áruinkra is kiterjed.

Minthogy az említett kereskedelmi egyezményben a 
szerződő felek kölcsönösen több olyan vámkedvezményt 
állapítottak meg, amelynek igénybevétele a mi kivitelünkre 
nézve is előnynyel jár. az érdekeltségi körökkel való köz­
lés végett tudatom az egyesülettel a Bulgária által a 
francia származású árukra nézve engedélyezett áruvám es 
fogyasztási adó mérsék léseket, amelyek ránk nézve is ér­
dekkel bírnak.

A) Vámok.
Vízhatlan mész és cement. 10" o érték vám. lev.tok 

fedélcserép, négyszögű lapok és csövek agyagból 18 érték 
vám. Pipere szappan 12% érték vám. Pels«) bőröknek 
való fénymázott bőr és gödölyebeír 12" u értek vám. Illat­
szerek 12" o érték vám. Pezsgő és nem pezsgő borok 
palackokban 12" o érték vám. Merinó és cachemir szövetek 

<l egy szintiek tiszta gyapjúból negyszögineterenkeiit Ifid
grammnál kisebb súlynak 12 érték vám. Juta szövetek 
12% érték vám. Juta zsákok lo értékvám. Szesz 12 
frank 60 hcctoliterenként. S/őln es szilva, pálinka, arak, 
rum. cocnak és más szeszlelek hordókban I s értékűim.

-A vámdi j azonban h<kt(ditevenk«-nt 3b franknál kevesebb 
nem lehet. Cognac, likőrök es mindennemű szeszes italok 
palackokban 18% «útekvám. A vámdij azonban heküí- 
literei ként 45 franknál kevesebb nem tobet. 1) Kősó •> 
frank 08 cent. 100 kgm. tiszta súly után. -) Tengeri so

íj, Kz--n viímvSt.-l azonban vsak az v.jyezm-nv jóváhagyási 
okmányainak kicseréléséről számított 1 éven át marad érvényben.

múzeumi és könyvtár-igazgató dolgozata. Mellékelve van 
a cikkhez Szeged ránts tervrajza s a sző veget a szcgi-di 
vár XVI századbeli képe, a Hugonics-szolioi s a varos 
nevezetesebb középületeinek képei disz«-sitik. Szeged terv­
rajzán kívül közli ez a kötet Sopnm es Szabadira városok 
tervrajzait, valamint a megyék es nevezetesebb városok 
ismertetésénél azok címerét is.

A Magyarország történetét tárgyaló számos cikk 
közül különösen kiemelendő az 1848 49-iki Szahadsághan- 
nak nagy alapossággal és hazafias hévvel megirt. története, 
Marczali Henriktől Ide vágnak históriai _ nevezetességű 
nagyjaink és jeleseink kimerít«) életrajzai is. ig\ a Széchényi 
Istváné (Dézsi Lajostól), Szemere Bertalané es Miklósé 
(Tóth Lőrinc/töl). Szapolyai dános királyé ySádeczky 
Lajostól) stli. A jelenkor történetére vetnek világot ina 
élő kitűnőségeink életrajzai: Széli Kálmáné, Szilágyi 
Dezsőé stli. stb. Végül ide tartoznak Magyarország mveze- 
tesebb családjainak ismertetései is.

De szeretettel és gondosan ismerteti a Lexikon 
Magyarország nemcsak történetét es fii!«1 rajzi viszonyait 
hanem a tudománynak, az irodalomnak, a művészeteknek, 
a közgazdaságnak, a kereskedelemnek es iparnak, szóval 
a nemzeti munkásságnak minden mezejét és mindazokat, 
akik e mezők egyikén vagy másikán kimagasodtak. Minden 
egyes cikke nemcsak tanulságos, hanem élvezetes olvas­
mány is és laikusnak is könnyen érthető. Nem utolsó 
érdeme, hogy pazarul ellátja, különösen a fontosabb es 
terjedelmesebb cikkeket magyarázó ábrákkal és keptncltok- 
letekkcl. Igen széliek pl. a Sirályok. Sfruc-madarak, 
Szarvasmarhái', Szarvasok, Szarnorruuk, Szi/jii, Szítai utol, 
stb, cikkek képmellékletei. A Színház cikknek két kep- 
melléklete van, az egyik a budapesti operaházat, a másik 
a Vigszinházai és a külföld több színházát mutatja be. 
Érdekesek és tanulságosak azok a képim-llekletek is. 
amelyek a Sisak, Sörgyártás. Szerszámok. Szrrsz<twyé/>ck, 
Szilur szisztéma. Szivargyártás, Szivattyúk, Szőllöncmesites, 
és Szöllénnivetés cimíí, terjeitolmes és alapos tudással meg­
irt cikkekhez vaunak csatolva.

Ilogv milv gondot fordít a Lexikon a hazai viszonyok

Mai számú rile 1 növi fél iv melléletet van csatolva



3 frank 04 cent. 100 kgm. tiszta súly után. Dohány le­
velekben 258 frank tiszta súly után. Dohány feldolgozott 
állapotban 29 frc. 80 cent. 1 kgm. tiszta súly után. Szivarok 
5 frc. 80 cent. 1 kgm. tiszta súly után. Szivarkák 29 frc. 
80 cent. 1 kgr. tiszta súly után. Mindennemű lőpor 112 
frc. — cent. 100 kgm. tiszta súly után. Töltények, tűzijáték 
szerek és egyéb robbantó anyagok 140 frc. cent. 100 
kgm. tiszta súly után. Selyembogár, tojás, a selyemtenyész­
tésre szolgáló gépek és ahhoz szükséges mindennemű eszkö­
zök vámmentes.

B) fogyasztási adók. Eledel, conzervek: 50 frank, 
100 kgr. tiszta súly után. Ezen kívül megállapittatott, 
hogy a selyem bogár tenyésztést a franczia alattvalók 
Bulgáriában ugyanazon feltételek mellett eszközölhetik, 
mint a belföldiek vagy a legnagyobb kedvezményben 
részesülő nemzet alattvalói és hogy a selyem bogaraknak 
Francziaországból Bulgáriába való behozatala a bulgár 
és franczia kormány között 1896 évi február hóban lét­
rejött megállapodásnak megfelelően fog történni.

Kelt Budapesten, 1897 évi augusztus hó 23-án.
A miniszter megbízásából: Krisztinkovich' Ede

miniszteri osztálytanácsos.

Valamenynyi gazdasági egyesületnek.
A Bulgária és Olaszország között .kötött és folyó 

évi április hó 13-án életbe lépett kereskedelmi egyez­
ményben Bulgária által az olasz származású árúk részére 
nyújtott vám és fogyasztási adókedvezmények az 1897 
évi XIX. t. czikkbe iktatott kereskedelmi egyezmény által 
számunkra biztositott legnagyobb kedvezmény alapján 
Bulgáriában való bevitelnél a mi áruinkra is kiterjed.

Minthogy az említett kereskedelmi egyezményben a 
szerződő felek kölcsönösen több olyan vámkedvezményt 
állapítottak meg, amelynek az igénybevétele a mi kivi­
telünkre nézve is előnynyel jár. az érdekeltségi körökkel 
való közlés végett tudatom az egyesülettel, a Bulgária 
által az olasz származású árukra nézve engedélyezett azon 
vám és fogyasztási adó mérsékléseket, amelyek reánk 
nézve is érdekkel birnak.

A) Vámok: 1. Nemezkalapok, 2. Szalmakalapok,
3. Sajt,parmezan, gorgonzola, strachinó stb. 12 °/o értékvám.
4. Friss gyümölcs, 5. Tészta neműek, 6. Visztáczia, földi 
dió, dió. mogyoró és mindennemű mandola, 10 V■> °/o 
érték vám.

B) Fogyasztási adók: Viaszk-gyufák: 50 frank, 100 
kgr-ként.

Ezenkívül az emlitett bulgár-olasz kereskedelmi egyez­
ményben megállapittatott, hogy a rizs, tészta neműek, friss 
és szárított gyümölcs, sajt és talpbőr a fogyasztási adók 
alól mentesek maradnak, az iirmös pedig a vám. az állami 
és községi fogyasztási illeték lerovása tekintetében nem 
mint likőr, hanem mint bor jön figyelembe.

Kelt Budapesten 1897 évi augusztus hó 11-én.
A miniszter megbizásából: Ottlik Iván.

10/71.
A „gazdasági egyesületek országos szövetségének“ 

végrehajtó bizottsága felszólítja az egyesületet, hogy a 
szövetkezetbe lépjen be.

Az egyesület felterjesztésében foglalt és kifejtett 
indokait ma is fenn tartja, igy nem is lép a szövetségbe.

11/73.
A magyar kir. államvasutak igazgatósága értesíti 

az egyesületet, hogy a „peronoszpora“ elleni védekezéshez 
szükséges „rézgálic“ és „azurin“, valamint a vasgálic az 
állam vasutak összes vonalain kedvezményes szálításban 
fognak részesülni, erre vonatkozólag a következő leiratot 
intézi az egyesülethez :

Van szerencsénk értesíteni, hogy kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter ur f. évi július 15-én kelt 42643/IV.

ismertetése mellett a külfödre is, azt eléggé bizonyítja, 
ha felsoroljuk itt e kötetnek külföldi vonatkozású mel­
lékleteit ; ezek: Spanyolország és Portugália, Svájcz, 
Svéd-Xorvégország, Szerbia és Montenegro, Szibéria térképei 
és Szent-Péter vár tervrajza. Tüzetesen és kimerítően tár­
gyalja a Lexikon mindezen országok és minden nagyobb 
külföldi város viszonyait és történetét, egész a legújabb 
eseményekig.

A XV. kötetben feldolgozott rengeteg anyag e rövid 
és futólagos ismertetése is igaz és örvendetes tanúságot 
tesz arról, hogy a Nagy Lexikon egyre izmosodó erővel 
halad befejezése felé és immár elmondhatjuk róla, hogy 
busáson beváltotta azokat a reményeket, amelyeket, 
megindulásakor fűztek hozzá.

1848.
Már ötven éve, hogy elmúlt. — Még csak ötven 

éve, és már alig emlékszik reá valaki. Az ereklyék fogy­
nak, a holtak porladnak, a sírköveket ellepi a moh, az 
emlékeket elhalványítja az idő. Ekkor megelevenítésre, 
szellemei felidézésre várnak.

Itt az ideje. Egy félszázad elmossa a történet 
tényeiről a vérszagot, a lázító bosszúvágyat, a színpadi 
festéket s csak a nagy arányokat, a nagy események nagy 
lelkű hőseinek emlékét őrzi meg. Ezekből aztán össze 
lehet rakni egy nagy korszak mozaik képét. Mig az emlék 
nagyon is eleven, mig az egyéni fájdalom nagyon is sajog : 
addig mindenki más szempontokból nézi a dolgokat; 
addig nem szólhat a história. Most biztosan lát. Elő alig 
maradt abból a korból, ezek felől ítélhet. Ha tovább ha­
lasztja beszédét, ha még most is félne föllebbenteni a 
fátyolt, hibáznék. Egyre fogynak alatta az emlékek, egyre 
gyengül a szem, mely alátekint.

Soha szebben meg nem mutathatta volna Klió a 
félszázad előtti nagy idők és nagy emberek történetét, 
mint most tette. Tollát nem kisebb művészekre bízta, 
mint Jókai Mór, Bródy Sándor és Rákosi Viktor, a kik­
nek szerkesztésében jelenik meg az a hatalmas diszmű,

sz. magas rendeletével megengedte, hogy oly rézgálic- és 
jegeces azurin küldemények után, melyeknél a szállítmá­
nyok feladása alkalmával az országos magyar gazdasági 
egyesület, a magyar mezőgazdák szövetkezete, vagy vala­
mely, a rendeltetési hely szerint illetékes és erre feljogosított 
vármegyei, illetve vidéki gazdasági egyesület vagy a 
törvényhatósági közigazgatási bizottságok utján a vár­
megyei alispánok által kiállított igazolványok utján tanu- 
síttatik, hogy azok a peronospora vitieola (pénészgomba) 
pusztítására fognak felhasználtatni, a magy. kir. állam­
vasutak összes vonalain és a pécs-barcsi vasúton tetszés 
szerinti mennyiség feladásánál a vonalainkon érvényes 
helyi árudijszabás szerinti XIX. kivételes díjszabásnak 
megfelelőleg az „A“ osztály díjtételei alkalmaztassanak.

Ezen díjkedvezmény tehát csak oly küldeményekre 
fog alkalmaztatni, melyeknek említett rendeltetése, illetve 
azon körülmény, hogy a küldemény a kedvezményre 
igényt tarthat, t. cim által kiállított, pecséttel és elnöki 
aláírással ellátott s az illető küldeményekről szóló fuvar­
levelekhez a feladók részéről csatolandó „igazolvány“ 
által tanusíttatik.

Ezen igazolványon a feladó és címzett neve és lak­
helye, a fel- és leadási államás, a küldemény neme és 
súlya megjelölendő, továbbá a címzettnek a kedvezményre 
való igény jogosultsága igazolandó.

Ezen igazolvány- űrlapokból 50 példányt küldünk; 
esetleges további szükségletét kívánságára azonnal fedezzük. 
Az igazolványok kezelésére nézve megjegyezzük, hogy 
azok kiszolgáltatásuk előtt folyószámmal látandók el és 
azokon jelen iratunk száma is idézendő, és a fel nem 
használtak vagy tévesen kiállítottak a kedvezmény meg­
szűnte után hozzánk ismét visszaküldendők

Felkérjük t. cimet, hogy az érdekelteket jelen ked­
vezményről értesíteni, az igazolványt adott esetekben a 
kedvezményre való jogosultság megállapítása után kizáró­
lag az általunk küldött nyomtatványon kiállítani s az 
igénybe vevőket annak használata iránt útbaigazítani 
szíveskedjék.

Végül tisztelettel felkérjük, hogy az igazolványok 
lelkiismeretes kezelését és kiosztását szigorúan ellenőrizni 
szíveskedjék, nehogy a kedvezmény célzata meghiusíttas- 
sék, vagy az igazolványok illetéktelen egyének által hasz­
náltassanak fel.

Budapest, 1897. augusztus 13-án.
Bukovinszky, főfelügyelő.

Kapcsolatban f. évi augusztus hó 13-án 110036. sz. 
a. kelt iratunkkal, van szerencsénk értesíteni, hogy az 
abban rézgálic és jegeces azurin küldeményekre nézve 
foglalt díjmérséklés a közölt feltételek és módozatok 
mellett a „Vasúti és közlekedési közlöny “-ben egyidejű­
leg közzétett hirdetmény megjelenésétől számított harma­
dik naptól kezdve visszavonásig, de legkésőbb a f. év 
végéig, rovatolás utján a peronospora-viticola elleni vé­
dekezés céljaira vonalainkon és a pécs-barcsi vasúton 
szállítandó vasgálicz küldemények után is fog alkal­
maztatni.

Ezen cikk a megküldött igazolvány mintán — eset­
leges szállítások esetén — kéziratilag beírandó.

Budapest, 1897. október hó 2-án.
A kereskedelmi főosztály: az igazgató helyett Szájbély

kir. tanácsos, főfelügyelő.

12/85.
Zalavármegye t. alispánt hivatala felkéri az egyesü­

letet. hogy a lemondás folytán megüresedett lótenyésztési 
elnöki állást választás utján betölteni szíveskedjék és esetleg 
alelnököt is válasszon, az eredményről pedig a törvény- 
hatóságot értesítse.

Az egyesületi közgyűlés a megyei lótenyésztési bi­
zottság elnökéül megválasztja Koller István alsó-rajki lakost

mely ezernél több egykorú képben, nyomtatvány-, kézirat- 
és ereklyemásolatban mutatja be a szabadságharc tör­
ténetét. A pozsonyi országgyűléstől kezdve a bujdosás 
évéig, kitérve a "kor nagyjainak életére egész Kossuth 
haláláig. Megtépett lobogók, kicsorbult kardok, kovás 
puskák, golyójárta attilák őrzik itt a dicsőséges kor em­
lékezetét. A hősök arcképei, fényes csataképek, azok 
magyarázó térképével váltogatják egymást. Az ereklyék, 
Batthyány-, Kossuth-, Petőfi-, Damjanich- stb. reliquiák 
oly pompás képekben tekintenek az olvasóra, minőkkel 
még nem jelent meg magyar könyv. És egy kép sincs 
szöveg nélkül. A szerkesztőkön kívül ir e könyvbe Magyar- 
ország valamennyi jobb Írója. Eötvös Károly, Mikszzáth 
Kálmán, Beöthy Zsolt, Hentaller Lajos, Szilágyi Sándor, 
Marczali Henrik, Hampelné Pulszky Polyxéna, Kiss József, 
Varga Ottó, Pósa Lajos, Mezei Ernő, Tóth Béla, Inczédy 
László, Szederkényi Nándor, Ignotus, Lukács Gyula, Feszty 
Árpád, Réthy László, Bársony István, Kálnoky Izidor, 
Beöthy László, Tímár Szaniszló, Voinovich Géza stb.

E korra vonatkozó későbbi rajzok alatt Munkácsy. 
Zichy Mihály, Benczúr, Feszty, Torma, Vágó Pál, Popp 
Henrik, Roskovics stb. nevei állanak. A legelső füzetek 
egyikében fogja találni az olvasó Andrássy Manó gróf 
torzképeit. Ezek közül eddig csak egy pár jelent meg s 
a magyar művészet most egyszerre gazdagodik elsőrangú 
carricatúra rajzolóval, mikor már a főúri művész keze 
örökre megdermedett.

Nincs Magyarországon nyilvános intézet, melynek 
birtokában valami értékes, a kort illető anyag volna, 
mit a szerkesztők meg nem szereztek. Bécs, Kassa, Zág­
ráb, Kolozsvár, Belgrád, Moszkva, Szent-Pétervár vet 
határt gyűjtésüknek. Nagy összeköttetéseik révén történ­
hetett, hogy főúri családjaink magángyűjteményei meg­
nyíltak előttük, s gondosságuknak köszönhető, hogy minden 
egyes kép alatt megtaláljuk a kép eredetét, a honnan 
vétetett. A képek és szöveg egyaránt hivatva van a rokon 
tárgyú művek fogyatkozásait pótolni, hiányait megjavítani.

A kiadok nem hasznot keresnek e művel, hanem 
áldozatot hoznak, s hazaűas kötelességet teljesítenek. Az 
utóbbi évtized legdíszesebb és legnagyobb szabású művei

és birtokost, alelnökéül: Farkas József felso-bagodi lakost 
és birtokost, a választás eredményét pedig a törvényható­
sághoz beterjeszti.

13/76.
Szalay János szombathelyi kerületi állat-tenyésztési 

felügyelő értesíti az egyesületet, hogy állását Szombathely 
székhelylyel f. évi augusztus 1-én elfoglalta.

Tudomásul szolgál.
14/77.

A zala-egerszegi m. kir. állami állatorvos jelenti, 
hogy kiutazásai alkalmával az egyesülettől vásárolt községi 
tenyész bikákat megvizsgálja, addig azokat kellően gondozva 
és táplálva, kifogástalan állapotban találta.

Tudomásul szolgál.
15/78.

A nmtsgu kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 
értesíti az egyesületet, hogy a m. kir. központi statisztikai 
hivatalról szóló szentesített törvény életbe lépett, ezen 
intézmény támogatására hívja fel az egyesületet; viszont 
az szívesen nyújt felvilágosításokat a hozzá intézett 
kérdésekre.

Tudomásul szolgál.
16/79.

Dr. Jámbor Márton ügyvéd Zala-Egerszegen, értesíti 
az egyesületet, hogy elhalálozott Horváth József ügyvéd 
irodája részére gondnokul rendeltetvén ki, ott az egyesü­
letet illető irományokat talált, melyek még azon időbeliek, 
mikor nevezett elhunyt ügyvéd az egyesület ügyésze is 
volt; ezek megőrzési díja fejében 2 frt 50 kr. lefizetését 
kéri,minek ellenében az iratokat az egyesületnek vissza adja.

A 2 frt 50 kr. kiutaltatik, az irományok átvételével 
az egyesületi titkár és pénztárnok megbizatnak.

17/80.
A földmivelésügyi m. kir. minisztérium értesíti az 

egyesületet, hogy Légrád, Szepetnek, Obornok, Zala-Szt.- 
Balázs, Bocska, Dráva-Szent-Iváti és Zala-Ujvár községek 
részére kérelmezett sertés kanok kiosztása iránt 36.333. 
sz. a. rendeletével intézkedett.

Köszönettel tudomásul vétetik.
18/81.

Ileigli Ignác vincellér kávási lakos, az iránt folya­
modik az egyesülethez, hogy fiát, Jánost, a tapolczai ni. 
kir. vincellér-iskolába alapítványi ingyen helyre felvegye 
az 1898-ik évi január 1-től számított egy évi tanfolyamra. 
A folyamodó kérelmének hely adatván, Ileigli János az 
alapítványi helyre felvétetik, erről az érdekeltek értést- 
tendők lesznek. 19'83

A „délvidéki földmi velők gazdasági egyesülete“ pár­
tolás végett megküldi a „Gőzeke készletek“ hazai gyár­
tása iránt a nagymlts. földmivelésügyi m. kir. miniszter 
úrhoz intézett feliratát.

Az egyesület készségesen támogatja a társ egyesület 
kérelmét és ez iránt felterjesztést intéz a magas miniszté­
riumhoz.

20/86.
Békefy Elek zala-koppányi tanító, a nmltsgu vallás- 

és közoktatásügyi m. kir. minisztérium által néptanítók 
számára rendezett gazdasági szaktanfolyamot Kecskeméten. 
— a f. évi szünidők alatt „jeles“ eredményei végezte; 
az iránt folyamodik az egyesülethez, hogy nagyrészben 
saját szerény jövedelméből eszközölt kiadásait az egyesület 
némi segélylyel pótolja vissza.

Az egyesület a kérelmet nem teljesítheti; mert az 
által praecedenst alkotni nem akar, a megszerzett képesség 
pedig az életbe lépő népies oktatások, illetve vándor előadások 
alkalmával úgyis megfelelő díjazásban fog részesíttetni. 
Miről folyamodó értesíttetni határoztatik.

21/84.
A „magyar gazdák szövetkezete“ felhívja az egyesü­

letet, hogy lépjen be a szövetkezet tagjai sorába.
Tudomásul szolgál.

Révai Testvérek írod. Int. Részvénytársaságnál jelentek 
meg. E vállalatot is pazar fénynyel, nagy gonddal, ritka 
jó ízléssel állították ki s figyeltek arra is, hogy a könyvet 
mindenki megszerezhesse. Azért 30 füzetben bocsátják 
közre 30 krajcárjával. A kötetekhez díszes bekötési táb­
lákról is gondoskodnak. Még csak az első füzet jelent 
meg, mely a dolog természeténél fogva gyöngébb, hiszen 
csak a bevezetéssel foglalkozik, az olvasó már is láthatja, 
hogy monumentális művel lesz dolga, melyben tudás, 
szorgalom és művészi becsvágy gyümölcseit élvezheti.

KönyV a magyar gépről.
(„A magyar nép múltja és jelene“. 2 kötetben. I. 

kötet: A bölcsőtől a sírig 1. Irta Benedek Elek. Kiadja 
az Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársaság.)

Alig mult el a magyar nemzet ezredéves ünnepe, 
újabb ünnepre készülünk: a jövő 1898-ik esztendőben lesz 
ötven esztendeje, hogy a magyar földnépe, a jobbágyság 
felszabadult, ura lett a földnek, melyre ezer esztendőn át 
hullatta vérét s verejtékét, a nélkül, hogy magáénak mond­
hatta volna. 1848-ban lett igazán nemzetté a magyar, 
midőn a kiváltságos nemesség önként mondott le kiváltsá­
gairól s önként osztozott meg a föld népével jogokban 
és közterhekben egyaránt.

Azóta nincs osztálykülönbség ez ország polgárai közt; 
szabadon fejlődhetik a föld népe is, gyarapodhatik vagyon­
ban, műveltségben s ma már bátran mondhatjuk, hogy 
Magyarország intelligenciájának jelentékeny része az egykor 
elnyomott föld népének fiaiból telik ki. A 48-iki törvények 
áldásos következése ma már szemmel látható s rút hálátlan­
ság volna tőlünk, most élő nemzedéktől, ha közönyösen 
engednők elsuhhanni a közeledő évfordulót: a népszabadság 
ötven éves fordulóját.

Ünnepe lesz ez az esztendő az egész nemzetnek: az 
egykori nemességnek és jobbágyságnak egyaránt. Csoda-e, 
ha ebből az alkalomból százszoros erővel ébred fel szivünk­
ben a vágy, megismerkedni annak a népnek a történeté­
vel, mely csaknem ezer évig sinylődött szolgaságban, vagy
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Inépnek a történeté­
it szolgaságban, vagy

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1897, évi 44-ik számához.
olyan siralmas, nem olyan busongó, mint volt régen, 
midőn azt mondották: »hogy sírva vigad a magyar« ; ki- 
hallszik belőle az örömmámor lelkesült szava; mert meg­
értett bennünket a 16-ik Habsburg király ; — hájnalodik.

Azt szokták mondani, hogy a népeknek leikök van; 
hogy egy nemzetet nem kormány formája, nem határai­
nak nagysága, nem szépsége és erőssége tesz nemzetté, 
hanem lelke. E lélek alatt értjük kölcsönös munkánkat a 
haza boldogsága felé, szivünknek együttes és önkéntes 
össze dobbanását a válságnak, a vésznek idején. E lélek 
élteti, táplálja, teszi erőssé, hatalmassá a nemzetet; olyan 
ez, mint a oiymvusi tűz, melyet . — a görög hitrege 
szerint — Prometheus hozott le a földre, hogy a tehe­
tetlen anyagot vele életre keltse. Szikrázó tűz az a

22/88.
A kecskeméti állami „Miklós telepen“ az 1898-ik 

,;v tavaszán eladó európai fajtájú szőlővesszőkről kiadott 
vS alább közölt hirdetést oly meghagyással küldi meg a 
nmltsgu földmivelésügyi m. kir. miniszrerium, hogy az 
kii/zv tétessék azon figyelmeztetéssel; hogy az érdekeltek 
nie»rendeléseiket közvetlenül a „Miklós-telep“ igazgatósá- 
,,.uuil saját érdekükben mielőbb tegyék meg.

,. Értesítő “-ben közzéteendő.
23.

Szily Dezső tagtárs ur a következő indítványt ter- 
n'<zti a közgyűlés elé: Kéressék fel a nmltsgu földmivelés- 
jjrvi m. kir. miniszter ur, hogy a ma forgalomba hozott
mirhasót vaggon számra, de csakis saját tenyésztési célokra I """V"0,"........... ", ", j • , ,
kiverte kaphassak meg a gazdak kedvezmenyes vasúti 
szállítás mellett; mert nem tartja helyesnek, hogy az állami 
monopolimot képező cikk oly nevezetes árkülömbözetekkel 
hozassék forgalomba, mint az jelenleg történik; mig p. o.
Nagv-Kanizsán a marhasó 100 kgja 7 frt 60 kr., a 
szomszédos Körmenden 7 frt 40 kr., addig ugyan az a 
sn Zala-Egerszegen 8 írttal hozatik forgalomba a ministeri 
rendelet alapján, izzassanak meg az egyesületek és gazda­
körük. hogy a megrendeléseket megtehessék, illetve hogy 
bizonyítványt adhassanak a megrendelőnek arra nézve, hogy 
az igv megrendelt sót csakis saját gazdaságukban hasz­
náljak lel.

A közgyűlés az indítványt helyesléssel fogadja és ez 
felterjesztést intéz a magas minisztériumhoz.
Egyéb tárgya az ülésnek nem lévén, miután az

népek 
van, ott

íigvvezető elnök 
illést bezárja.

Jegyezte
Orosz Pál

e. titkár.

tagok ügybuzgalmát megköszöni, az 

Kmf.

Háczky Kálmán
iigyv. elnök.

Iskolai ünnepély.
\ zala-egerszegi polgári fiú-, polgári leány- és felső 

kereskedelmi iskola növendékei részére abból az. alkalom 
l,ni I,,,ey i"i felsége a nemzeti élet különböző terein kitűnt 
tíz kivfiló hazafi emlékezetének szobrokban megörökítését 
az udvartartás költségeinek terhére elrendelte, iskolai 
ünnepe Ív tartatott t. hó 28-án.

A‘tanuló ifjúság a tantestület vezetése mellett réggé 
S órakor hálaadó isteni tiszteletre ment, mely után a 
polgári iskola rajztermében gyűlt egybe, ahol vendégként 
in* lejelent dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, vármegyei 
tanfelügyelő.

Az ünnepség a Szózat eléneklésével vette kezdetét, 
mely után TJdvardy Ignác polgári és felső kereskedelmi 
iskolai igazgató az ünnepséget megnyitotta, jelezvén annak 
célját; a hatást, amit a király adománya szült ország­
szerte; az adomány nagy jelentőségét; végül rámutatott 
arra. fmgv a nemzeti örömben részt kell vennie a haza 
remélnének és büszkeségének: az ifjúságnak is, mely 
célbői gyűltek egybe ünnepségre.

Erdős Imáik, a felső kereskedelmi iskola felső osz­
tályának növendéke, érzéssel szavalta el a Királyhimnusz 
Kmnöcsytúl című költeményt.

Majd Bődy József, a tanintézet történelmi tanára, 
méltatta az ünnepséget a tanuló ifjúsághoz intézett kö­
vetkező, gonddal egvbeállitott hazafias beszédben:

Kedves növendékek!
Ismét ünnep van 1 Szinte hihetetlen, az ezeréves 

Magyarország újra ünnepel. Vége a válságos időknek, 
elérkezett az idők telje; a megkínzott, sokat szenvedett 
lelkünk már vigadni is tud, és vigalmunk többé nem

beköszönt a sorvadás.
Hála azért, ezer dicsőség a nagy királynak, 1. Verette/ 

József felséges uralkodónknak, hogy ön szive sugallatát 
oövetve, magához emelte a sokat hányatott szegéin 
népünket. Mert mig elődei — ritka kivétellel - gyanakvó 
szemekkel néztek felénk; nem tetszett nekik, hogy ra­
gaszkodunk alkotmányunkhoz, tiszteljük hagyományaikat; 
íogy oly szent kegyelettel csüngünk ámulton, valahámiyszói 

bizalommal akarunk tekinteni a jövőbe : addig ö felség 
királyunk — dicsőséges uralkodásának 30-ik évében 
véget vet negyedfél százados vitának, a nemzet utjai 
egygyé teszi a dinastia Htjával, példájával elöl megy, be 
vezet bennünket a legszebb múltba, ott meggvujtja szá­
munkra a szövétneket, hogy annak világánál tanuljul 
meg tovább szeretni a régi hármas ideált : Istent, hazát 

mlyt.
Avagy mit is jelentsen tulajdonképen a f. é. sz.opt. 

25. királyi parancs, melyet felséges urunk, apostoli ki­
rályunk az ország miniszter elnökéhez, fián Ily Dezső hám­
hoz intézett'?

Azt mondja a parancs, hogy az udvartartás költ 
ségeinek terhére a magyar székes főváros erre alkalmas 
terei oly szobormüvekkel láttassanak el, melyek ne csak 
a várost díszítsék, hanem a múlt idők kiválóbb alakjai 
nak emlékét is megörökítsék:

Majd elsorolja egyenként a 10 alakot; »a kérész 
tény vallásért vértanuságot szenvedett sz. Gellert Csanádi 
püspököt, a hitbuzgó Pázmány Péter esztergomi érseket.. 
Bocskai István és Bethlen Gábor erdélyi fejedelmeket, 
11 un vad y János és Zrínyi Miklós, a haza és kereszténység 
hős bajnokait, Pálffv János grófot, Magyarországnak a trón 
védelmében nagy érdemeket szerzett főhadparancsnokát, 
a honfoglalás történetét iró Béla király névtelen jegyzőjét, 
Verböczy István Magyarország jogtudósát és annak nép­
szerű lantosát, Tinódi Sebestyént.«

Szóval, elvonul, mintegy megelevenedik szemeink 
előtt az egész magyar történelem; mert a 10 alkotandó 
szobor mind megannyi hatalmas monumentum lesz, melyek 
mindegyike beszél örömünk- vagy gyászunkról, reményeink- 
avagy fájdalmainkról; és valamennyi kizárólag a nemzet 
alakja lévén, magából a népből meritvék, oly közvetlenül 
szólnak, hogy megértheti őket mindenki: a kathoiikus. a 
protestáns, a jogász, a főpap, a hős, a vértanú

De hát lássuk most egyenkint a nemzet e hőseit 
Szent-Gellért püspök pl. a keresztény magyar haza 

bölcsőjére fog mutatni. Tolmácsa leszen ő ama nehéz 
időknek, mikor oly ropant küzdelmébe, önmegtagadásába 
merült a diadalokhoz szokott, gyűzeleniröl-gyözelemro ve­
zényelt hős nemzetünknek az elődök vallását az ellen 
útével felcserélni. De figyelmeztetni fog egyszersmind 
arra is, hogy az a hit, melyre első szent királyunk ben­
nünket megoktatott, drága kincs; azért féltékenyen őrizzük, 
érte, ha kell, életünket is áldozzuk, miként ö nem által 
otta a legnagvobb kínok kozott föláldozni életet. Mei 
nem lángész, nem is az ékesszólás, nem a tevékenység

a szolgaságnál nem sokkal kedvezőbb jobbágyi állapotban ? 
Mert a magyar nemzet történetét sokan megírták már, de 
történetíróink csak mellékesen érintettek a nép, az Isten 
adta nép állapotát, a nemességgel való viszonyait, felsza­
badulásért való viszonyait, a felszabadulásért való véres 
és békés küzdelmeit.

Erre a feladatra vállalkozott Benedek Elek, ki csak 
most fejezte be öt vastag kötetes munkáját, megírván a 
nemzet ezer éves ünnepéie a magyar nép meséit, mondáit, 
vagyis ezer év meseköltését, most pedig megírta ugyanennek 
a népnek a történetét egy nagy kötetben, egy másik nagy 
kötetben pedig a nép ez idő szerint való életét. E heten 
röpül szét a nagy érdekű könyv első füzete, — mert 
füzetekben jelen meg, hogy minden ember megszerezhesse 
— s jövő tavaszra, a nagy ünnepre a magyar közönség 
kezében lesz a könyv első kötete: a nép története.

Olvasván a könyv gyönyörű előszavát ellenallhataJan 
vágy ragad meg olvasni e könyvet elejetol végig. Megra­
gad az iró melegsége, midőn ezt mondja: „lortenetet 
írok, szivemben mély szeretettel a föld nepe iránt, melynek 
»éréből való vér vagyok én is, de nem gyűlölettel az iránt 
az osztály iránt, mely nemcsak ura s elnyomója tudót, 
lenni a népnek, de szerető édes atyja is, s me y vegu 
önként, kényszerítés nélkül, példátlan lelkesedéssel, maga 
küzdi ki a nép szabadságát, osztja meg vele jogait, osztozik
vele a közterhekben.“ , , .. J#1Benedek a honfoglaló magyar nép eietmodjanak rövid
rajzával kezdi könyvét, s úgy megy at annak a megjaj 
zohisára, miként alakulnak a különböző rendek, osztályok, 
s mint sűlyed a tiszta magyar fajnak is egy íeszej <- n, ?y • 
„A föld népének a nemességgel való viszonya írja 
Benedek - a népnek állapota és küzdelme a 
sért: ez húzódik végig könyvemen. A paraszthm^ok 
egész sorával találkozik az olvaso. kezdve zz erdélyi paraszt­
ig 14*7-ÍkÍ lázadffán’/™ *h2-1 Kloskl
paraszt drama; a Pero-fele lazaaas, a n>r
lázadás, nem is említve itt 3 kisebb lazadasokat

A könyvnek aránylag legnagyobb reszel teszi ki 
jelen szazad első felenek története fe|szaliaditlisiért.
szine-java hatalmas akcióba Kezű a p petnfinpk
Nagy szerep jutott a költőknek is, u 01

Íme, nagy vonásokban az első kötet tartalma. Nem 
ievésbbé érdekes a második kötet, mely a ma élő nép 
életének a tükre. Az iró, ki mint a nép fia, jó ismerős a 
néppel, végig kiséri a népet születésétől a haláláig, min­
denféle foglalkozásában, lelki tehetségeinek minden meg 
nyilatkozásában. A fészekrakáson: a házépítésen kezdi. 
Elmondja: hogyan épiti házát a magyar ember. Md< a 
nevezetesebb különbségek e részben az ország különböző 
vidékein. Mint fejlődött az építkezés az idők során.

Azután jön a családi élet megalapítása. Az ezzel 
kapcsolatos szokások. A gyermek ápolása, nevelése. A falusi 
iskola. Milyen volt régen, milyen most ?

És beszél a nép nyelvéről, hitéről, erkölcséről, köl­
tészetéről, ruházkodásáról.

Hát még a katonaélet! Milyen volt regen ? Milyen 
most? S mikor a legény hazakerül a katonaságtól, gazda­
emberré lesz. Milyen az a magyar gazdaság?

Hát a községi élet? Az alkotmányos jogok gyakor
lása? A restauráció. ,

Közben a mindenféle szokások, foglalkozások eleven 
rajza, mignem elérkezünk a temetőbe, a hol még láthatók 
a sírkövek közt a régi, harcias világra emlékeztető kóp-
jás fejfák ... , . . , ,,

Ennek a ritka erdekes könyvnek a megírására vál­
lalkozott Benedek Elek s vállalkozott a kiadásra az Athenaeum. 
mely az alkalomhoz s a tárgyhoz méltóan állítja elénk e 
könwet nagy kvárt alakban, számos rajzzal, képpel, mu- 
melíéklettel, köztük több színes képpel emelvén a könyv- 
értékét s érdekességét.

Azt hisszük, hogy újabb időben aligha volt könyv, 
mely jobban érdemelte volna meg a közérdeklést, mint e 
könyv, s különösen az intelligens osztálynak az a része, 
mely a nép soraiból emelkedett a közélet mezejére, bizo­
nyára a rendesnél is nagyobb érdeklődéssel és kegyeletes 
szívvel forgatja majd e könyv lapjait.

A „Magyar nép múltja és jelene“ két hetenként 
füzetekben jelen meg. Minden füzetben szöveg-illusztráció 
s képmelléklet. Egy füzet ára 30 kr., s előfizethető a 
kiadó Athenaeumnál 10 füzetre 3 írttal ("az egész munka 
40 füzet lesz), vagy negyedévre (6 füzet) 1 frt 80 krral, 
félévre 3 fit 60 krral.

vagy tudomány a népek megmentöje. fóntartnja, hanem 
a szabály, a fék, a világító torony — a vallás.

Pázmány Péter példányképe a minta papnak, a 
minta hazafinak, lé kettőt senki szebben, jobban nőin 
tudta ...'"vpsítoiii egymással. Hazánk történelmének tün­
döklő esiIaga volt ö. a 17. század legkimagaslóbb alakjai, 
ki bámulatos tudománya és írói tár.geszéve! vezérszerepet 
vitt a relbrniátió korában az annyira meglögyott magyar 
egv ház újra alkotásában. Az o lávadhatlau te\ekenysege- 
hez fűződik a magvar aristokratia visszahodilasa is, mely 
részint meggyőzödé“*, részint erdőkbe! a vallás újítok zász­
laja alá szegődött.

De nőm csak a katli. egyháznak apostola ■>, harc! 
a magvar neinz.'di eszméért is; politikai Iexeleze>ei, 
melvvkid korának nagyjaival, Rétidén D.ibor es liikoczx 
Gvörgygyel foh látott, fényes taimbizoin s.igot toszivk 
erről. Halhatatlanná tették azonkívül nai/y n-ovt iixidalmi 
nnmkiilkodásai és szónoki sikerei is. O a mae\ar bíboros 
Gieem. Dicsöitésére legven elég. maginak a protest.'ius 
Beméin Jánosnak foljegxz.i’sei: »Eg\ időben elfiui* k 
I iá rom nag\ magvarok : Eszl-Tházy Miklós a palatimis. 
Zrínyi Miklós a kiálló é*s katona. D.izmun l'eter a 
nagy |)ap.«

Bocskai István az erdélyi fejedelmek egyik legna- 
ovolilija. Szomorú napok tiizodnek koi'.dioz. de oi’okre 

mli'ke/.el.esek, iindveU sohasam fognak feledésbe menni. 
Kezdetben Kudolf császár hive, a protvstantismus 

elnyomása es Bast a zsarnoksága azonban a szabadság 
zászlaja aki szólítják. Megragadja ezt a zászlót, -gysiti 
alatta az egész protestáns Magyarországot, és két évi 
makacs küzdelem után a hires bécsi beke megterem­
tője lesz.

Bethlen <Bíborral egvütl történelmünk legrokon­
szenvesebb alakjai közé tartozik. Mind kettő nag\ leje- 
delem, mindkettő nagy liadve/.id-. a veszi’dyez.tett magxar- 
ország vezére. A magyar ugyanis-alattuk harcolta az 
élet fentartás nagy liare.ál. alattuk küzdőit Iájáért l*'g- 
elkeseredelteblii.-n. Azúrt sukkal t.avt<)zunk nekik. in,:g 
is ("■rdemeliék azta jutalmat, melyet a nemzet biz.tosit.oit sza­
mukra. a nemzet szivét, hol örökké' élni fognak

Hunijaiig János nevét ki ív ismerné'"? Mindenki 
tiszteli emlékét, őrzik azt m -g a szerlvk *"•< bolgárok is'
A 15-ík században ő volt nyűgöt Európának védő oszlopa, 
i kereszténység megmentéijo. Valóságos eszm uiyi alak, a 
lovagkornak legtisztább alakja. Szerencse, hogy a Gondvi­
selés őt éppen akkor adta hazánknak mikor a trónon a 
leggyengébb fejedelmek ültek, mikor a haza ves/.elyfi n volt.

Nem kisebb alak a szigetvári lies. Zrínyi Miklós. \ 
német császár —11. Vilmos - mostani budapesti tartózko­
dása alatt — mint példányképet — magasztalta és hatal­
mas pohárköszontöjéhen nem habozott saját, tvm/.ete itjus iga 
eléállítani,hogv az tőle tanuljon lelk-isedniahazáért. Tanulhat 
is tőle mindenki, mert ő a kereszténység es haza védel­
mében szerzett elévülhetetlen érdemeket, a hazaszeretet­
nek martitja volt ö.

Pód(f'J Jánost a trón, a dinasztia védenie teszi liiressr 
Nagy kegyében állott azért az udvarnak, Mária Terézia 
azért második atyját tisztelte benne. Szobra majd azt a 
hagyományos hűséget fogja hirdetni, melylyel a magyar 
mindig visel let* dt koronás királya iiant.

Béla király névtelen jegyzője a legrégibb magyai 
történet iró. Neki köszönhetjük, hogy tudunk valamit a 
lioiifoglalásnil. S bár munk.ija liil-'lessegel a '><»esla Hunga- 
rorum-ok« megl ímadták, azt'-rt az. r.'mk nézve m.'g mindig 
igen becses müimmkájáiiak egyetlen példányát a bécsi 
udvari könyvtárban orz.'k

Verböczy IstV'ín a jogludoiii.íuy<>k l,,ivn tinit ki. A 
leghir ne vese bli magyar jogász. Tripartituma sokáig pá­
ratlan tünemény volt. Magyamrszétgiiak volt ország biraja 
és erdélvi vajda. Kortársa Tinóiig Sebestyén, a liege.lűsok 
korának egyik érdekes alakja. Azok ko/iil való, kik liege,lu- 
ve| jávliik lie az országot, vité'zi dalokat éivk*‘ltek, lelke- 
hitették a csüggedő nemzetet.

íme a király ajándéka. Tíz. szobrot állíttat, és tulaj­
donképen három oltárt emel. Az. egyik oltáron tőllángul 
a Ifit, a másikon testet ölt a hazaszeretet, ;l harmadikról
fölhangzik a »Muriamur«.

Valóban, királyi ajándék, olyan, mely Ivei vsak egy 
bölcs fejedelem lepheti meg nemzetét '.

ív h;it mit jelentsen ez"? Eszméink diadalmaskodnának, 
reményeink'talán teljesülnek!'? így van. a magyai" király 
szakított a Habsburgok ősi politikájával. Megismert bennün­
ket, mert nem a mások szemével nézett. Nem kívánja 
többé, hogv levetkőzzük faji-jellegünket, megtagadjuk múl­
túnkat s veie a magyarvért; nem kivánja, hogy beleolvadjunk 
az osztrák örökös tartományokba, ellenkezőleg, eszményeink 
kultusában előttünk jár, megtanít igazán magyarnak lenni, 
föl magasztalj a a magyar nemzeti geniust.

És midőn a nemzeti eszme így diadalmaskodik ; 
midőn rátalál azöt ! -ginkább megillető helyre, a koronára,: 
akkor az a láncz, mely eddig oly hideg volt. s mely 
bennünket, királyt és nemzetet - össze kapcsolt, a leg­
szentebb érzelmek láncolatává változik át. Ez érzelmük 
melegénél az után öröm tüzek gyulnak. az ország ünnepi 
díszt* ölt, lobogó fáklyákkal járják be széles e hazat, eltelve 
hegyen völgyön a legjobb fejedelmet, a magyar királyt.

Ritka szép, magasztos ünnep ez, örömkönyekhon 
úszó nemzeti ünnep! — Minket is összehozott — kedves 
növendékek — ez az ünnep. Nem maradhattunk ki, el- 
keilett jönnünk, begy lefújjuk bálánkat, elmondjuk koszmio 
szavunkat, és szivünknek tiszta lelkesedésével kiáltsunk a 
nagy kir.ilV felé hozsánnát.

De még másért is összejöttünk. \ király tanitni, oktatni 
akar. Kz Volt szándéka, mikor megajándékozott bennünket.

Oktat mindenkit, de oktatja kiv.iltkepen az. ifjúságot, 
a bölcs király, a tapasztalt apa oly szépen tud tanilaiű. 
Ápolj ltok sziveitekben a vallást, mint ápolták azt a dicső 
elődok. Semmi szégyen mondja egy francia iró 
egv Nevloimai, l'aseal és Baeine-nal hinni«. Semmi szégy en, 
mondjátok ti is - elődeiteket követni. Ne feledjétek, hogy 
a nép, mely didiében a vail.is oltárait lerombolja, az 
erkölcstelen, veszni indul. Mig Göröghon és Róma vallásos



volt, addig lobirta győzni szenvedélyeit is; de a mint a 
vallást megvetette, az erénytelenség minden merge testébe 
szívódott: a honszeretetet kincsszomj, az egyszerűséget 
fényűzés, az önmegtagadást önzés, az egyetértést pártdűl) 
váltotta föl.

És mi lett sorsuk e népeknek? Saját verők ellen 
lázadtak föl, melvet előbb cseppenkint. utóbb patakonként 
ontottak ki, inig végre az — mint tengerár össze­
csapott fölöttük, és kitörölte őket a népek sorából.

Véssétek sziveitekbe a honfiúi erények legdrágábbi- 
kát: a haza szeretetőt is. Ha meggondoljátok, hogy mennyi 
küzdelemmel, véráldozattal szereztetett meg e hon, lehe­
tetlen, hogy szent s mindenek előtt kedves ne legyen 
az előttetek.

Szeressétek a drága hont, s ha ismét jönnének 
válságos napok, melvek hazánkat, alkotmányunkat, tői— 
vényeinket megsemmisítéssel fenyegetnek, lebegjen sze­
meitek előtt dicső honfiaink emléke ; drága hazánk meg­
mentésére ne késsetek eleieteket föláldozni; mert nincs 
dicsőbb, magasztosaid) eszme, mint a hazáért élni és 
meghalni.

Legyetek — kedves növendékek rendületlen hívei 
vallástoknak és hazátoknak, s hú alattvalói a királynak 1

Most pedig kedves növendékek kiáltsátok velem 
egy szívvel, ego lélekkel: Kljén a király!

Lichtenstein Zsigmond, a felső kereskedelmi iskola 
felső osztályának növendéké, hévvel adta elő Lévaynak 
A hazáról című költeményét.

Az ifjúsági ünnepély a Himnusz elénoklésével ért
véget.

lelyi, megyei cs vegyes hírek.
Előléptetés. Ó felsége a kiiály október hó 25-én 

kelt legfelsőbb elhatározásával a honvédség tényleges ál­
lományában a lovasságnál Vaszary Béla főhadnagyot Il-od 
osztályú százodossá, Balogh Zoltán hadnagyot főhadnagyá, 
Antos Géza hadapród-ti ;zthelyettest hadnagygyá nevezte ki.

Ünnepély. A sümegi reáliskolában október 26-án 
ülték meg a tiz szobor ünnepét. A növendékek reggel 
fél nyolckor a tanári kar vezetése alatt templomba vonul­
tak. Mise után egy terembe gyűlve. Kellemen Károly 
dr. igazgató megnyitotta az ünnepélyt, majd Wiesinger 
Károly tanár szép felolvasásban méltatta királyunk nemes 
szándékát és ismerte az alakok életét, akiket a szobrok 
megörökiteni fognak. Végül ismét Kel lemen Károly dr. 
intézett lelkes szavakat az ifjúsághoz s szivükre kötötte a 
haza és a király iránt tartó szeretet.

A nemesi pénztári választmány óvnegyedes gyűlé­
sét november hó 10-én tartja városunkban, a nagymegye­
ház kis gyüléstermében.

Adomány. A Csáktornyái hailkíegészitő-egyesületnek 
— mint eddig minden évben, ugv az idén is — folyó 
hó 25-én Festetics Jenő gróf 50 frtot ajándékozott.

A megyei legtöbb adót fizető bizottsági tagok 
névsorát a vármegyei igazoló választmány f. hó 27-én 
tartott ülésben egybeállitván a névsor — melyet lapunk 
jövő számában közlünk — november hó 1-től november 
hó 15-ig a megyei első aljegyzői irodában közszemlére 
kitéve lesz, mely idő alatt a névjegyzék ellen a felebbe- 
zések a megyei állandó bíráló választmányhoz benyújthatók.

Királyi kitüntetés. Ó felsége a király Daniéig 
Kálmán sümegi lakosnak a közművelődés és a közügyek- 
terén szerzett érdemei elismeréseid a koronás aranyérdem- 
keresztet adományozta. A jeles archeológus a dunántúli 
ős kultúra emlékeinek felderítésével szerzett magának 
hírnevet. Gyűjteményét különösen kelta- és bronzkori tár­
gyainak gazdasága teszi ma már a hazai és külföldi tu­
dományra nézve nélkiilözhetlenné. Legközelebb a nemzeti 
múzeumnak ajándékozta a birtokában volt Kisfaludy 
Sándor könyvtárát és kézirattárát.

Közgyűlés A sümegi jótékonynöegyesület folyó hó 
23-án tartotta rendes évi közgyűlését Székely Gusztávné 
elnöklete mellett. A számvizsgáló bizottság jelentése sze­
rint kiosztattak a szegények között 137 frtot, a tőkét 
gyarapították 72 írttal. Majd az elnök jelentette, hogy 
Édeskuty Jenő budapesti lakos nagyatyja nevére 100 frtos 
alapítványt tett, melynek kamatai évenkint december 
10-én osztandók ki a szegények között. Ez alapítvánvnyal 
az egyesület tőkéje 1022 frt. Miután a bizottságban meg­
üresedett helyeket betöltötték, elhatározták, hogy az egye­
sület humánus czéljaira szinielöadást rendeznek.

Kinevezés A m. kir. pénzügy miniszter Bariha 
Endre pénzügyi segédtitkárt a zala-egerszegi pénzügy­
igazgatósághoz m. kir. pénzügyi titkára nevezte ki.

Köszönetnyilvánítás. Ä zala-egerszegi népkonyha 
javára hatvani Deutsch Béla ur (Budapest) 10 frtot, báró 
Harkányi Károly (Szent-Gróth), Szily Dezső (Ollár) és 
Martonfalvi Ármin urak 5-5 frtot, Gráner Teréz úrnő 
2 frtot s a Chanuka egyletnek szintén 2 frtot voltak 
szívesek adományozni, amely adományokért hálás köszö­
netét mond az elnök.

A Csáktornyái kisdedóvó egyesület újabb három 
cyclusra alakuló gyűlését megtartotta. A gyűlésen tudo­
másul vették a számvizsgáló bizottság jelentését a szám­
adások megvizsgálásáról, melynek alapján Pólyák Mátyás 
gondnoknak a felmentvényt megadták, egyúttal neki buzgó 
működéséért jegyzőkönyvileg köszönetét szavaztak. Az egye­
sületnek van 82 rendes és 3 alapitó tagja, vagyona 3.559 
frt. 59 kr., melyből 3.500 frt. alapítványokra esik. A 
közgyűlés nagy lelkesedéssel újból Ziegler Kálmánt válasz­
totta meg elnökké, akinek az egyesület körül elévülhetlen 
érdemei vannak ; Bernyák Károly né alelnök, Zrínyi Károly 
titkár, Dekkert Józscfné jegyző, Pólyák Mátyás gondnok, 
dr. Schvarcz Albert orvos, Wollált Dezső ; ügyvéd; választ­
mányi tagok : Hirsch mám Leoné, Hirschmam Lujza, dr. 
Krasovecz Ignácné, Pálya Mihályné, Rhédey Ferencné, 
Wollák Rezsőné, Ziegler Kálmánná, Alszeghy Alajos, Gráner 
Miksa, Molnár Elek, Margitai József, Probszt Ferenc, 
Szeiwerth Antal; számvizsgálók : Hirsch maim Adolf, Thorday 
János, Jeney Gusztáv, Polesinszky Emil.

Kölcsönünk konvertálása. Mint lapunkban annak­
idején közöltük, a képviselőtestület a pesti magyar ke­
reskedelmi banknál levő 655,000 frt kölcsönünknek kon­
vertálását •elhatározta, mely képviselőtestületi határozatot 
a vármegye törvényhatósági bizottsága október havi köz 
gyűlésén jóváhagyta. A pesti első hazai takarékpénztár 
választmánya — mint értesülünk —- a kölcsönt a város, 
részére már folyóvá tette s igy a városi tanács, a kép­
viselőtestület megbízásából a pesti magyar kereskedelmi, 
banknál levő kölcsön felmondása iránt a szükséges intéz , 
kedést megtette.

A nagy-kanizsai izr. jótékony nőegylet választ­
mánya f. hó 24-én tartott ülésén árvaalap létesítését ha­
tározta el. E célra a múlt évben tartott vasárnapi ozsorí­
nák tiszta jövedelmét (200 frt 50 krt), valamint a folyó 
évben rendezendő ily uzsonnák tiszta jövödelmét fel 
fogják használni. E választmányi ülésen vették tudomásul, 
hogy Blau Lajcsiié és Eischl Púiné 50—50 frt tagsági 
dij lefizetésével az alapító tagok sorába léptek.

Csáktornya elöljáróságához e hó 25-én a zágrábi 
hadtestparancsnokság átirt, hogy a kaszárnya földszintjét 
egy hó leforgása alatt kifogástalanul szárazzá tegye. Ez 
ügvben Petries Ignácz a város bírája s dr. Schwarz Al­
bert városi orvos Zágrábba utaztak, hogy a hadtestpa­
rancsnokságtól hosszabb határidőt eszközöljenek ki. A 
hadtestparancsnok a határidőt a közeledő télre való te­
kintettel, midőn földmunkát végezni nem lehet, a tavaszig 
hosszabbította meg.

Krajcáregylet Csal) rend eken Dr. Winkler Sándor 
rabbi kezdeményezése folytán krajcáregyesület létesült, 
melynek célja a szegénygyermekeket ruhával és könyvvel 
ellátni. Az alakuló gyűlés o hó 24-én volt, mely alkalom­
mal a tisztikart is megválasztották. Elnök lett dr. Winkler 
Sándor rabbi, alelnök Böhm Janka, jegyző Weisz Riza, 
pénztárnok Weisz Arnold, ellenőr Steiner Hennin, azon­
kívül van az egyesületnek 24 választmányi tagja is.

Régészeti ásatás. Csák Árpád keszthelyi szolgabiró 
a néhai dr. Lipp Vilmos kiváló régészünk által befejezet­
lenül hagyott alsó-páhoki népvándorlási sirmező ásatását 
megkezdette. Eddig 45 sirt bontatott fel, melyeknek mel­
lékletét 21 db. karperec, 21 pár körtésfüggő, 6 db. igen 
diszes kerék-fibula, 14 db. kés és 1 200 db. gyöngy ké­
pezte. Még kiaknázatlan mintegy 30 sir, amelyekből még 
igen szép eredmény várható. Az ásatás szakszerű leírását 
a „Balaton-Muzeum-Egyesület“ első évkönyvében fogják 
közölni.

A zala-egerszegi népkonyha 1896/7-ik évi pénz­
tári kimutatása szerint bevétel volt: pénztármaradvány 16 
frt 69 kr., adományokból 660 frt 04 kr., takarékpénztári 
kamatból 15 frt 44 kr., horzsol vagy üj lésből 84 kr., össze­
sen 593 frt 09 kr. Kiadás: decemberben 640, januárban 
732, februárban 784, márciusban 772, áprilisban 458 
ebédért 609 frt 48 kr., takarék pénztárba elhelyeztetett 
10 frt 75 kr., nyomtatványokra 2 frt, pénzmaradvány 62 
frt 86 kr., összesen 593 frt 09 kr. A népkonyha vagyon­
kimutatása : pénzmaradvány 62 frt 86 kr., takrék pénztár­
ban elhelyezve 1027 frt 08 kr., összesen 1089 frt 94 kr. 
A nemes célú intézményt, mely tagsági dijak nélkül, 
csupán a befolyó könyöradományok révén nyújt segélyt 
a téli időszakban városunk szegényei részére, ajánljuk a 
nemes szivü emberbarátok szives figyelmébe és kegyes 
pártfogásába.

Ifjúsági egyesületek alakulása. A keszthelyi gaz­
dasági tanintézet kebelében levő „Georgikon“ kör, vala­
mint a „ Deák Ferenc könyvtár“ egyesület az 1897/8-ik 
tanévre alakuló üléseiket már megtartották. A „Georgikon 
kör“ tisztviselői : elnök Uhl Aurél, főjegyző Szabó Elemér, 
aljegyző Kerner Arthur, pénztáritok Laky Béla, titkár 
Wahrmann Sándoi. Bizottsági tagok: Körmendy Pista, 
Merényi Elemér III. é., Párkányi Lajos II és Schul 
Károly I. és hallgatók lettek. — Á „ Deák-Ferenc“-könyv - 
tár elnök Szik lay Lajos, jegyző Nagy Bandi, pénztáritok 
Mihók Sándor, főkönyvtárnok Győr Hy Elek, könyvtárnok 
Győrffy Zoltán, Pőhl Alfréd és Schaffer Gusztáv Bizottsági 
tagok: Körmendy Pista III. é., Csanády Pista, Horváth 
Elek II. é., Steindl Imre, Gruber Károly I. é. hallgatók 
lettek. Póttagok ; Baitz Károly III. és Rutich Gyula II. 
é. hallgatók. — A gazd. tanintézeti dalárda ehiöke Kerner 
Arthur II. éves hallgató lett.

Zala-Szent-Gróthon november hó 10-én, Szent- 
Mártonnapját követő ^pénteken lesz az országos vásár.

Vasúti engedély meghosszabbítása. A kereske­
delemügyi m. kir. miniszter dr. Hercegh Mihály, Kallay 
Gyula és Pálffy Andor budapesti lakosoknak a budapesti 
Vámháztérfől Csáktornyáig illetve Horvátországokatáráig 
terjedő villamos vasút előmunkálataira az engedélyt égy 
évre meghosszabbította.

Zongora- és énektanítás. Alulírott, mint aki a 
budapesti konzervatóriumot sikerrel elvégeztem, Zala-Eger- 
szégen a cimbalom-, zongora- és ének tanításban hajlandó 
vagyok órákat adni. A zongorában a tanítást heti három 
óra után havi hat frt díjért elvállalom. Bővebb felveliá- 
gositás nyerhető sógoromnál, Stransz Lajos törvényszéki 
bírónál. —Dr. Stock 1 Adolfné.

Simon Judás napi országos vásárunk folyó hó 
28-án igen látogatott volt. A marhavásáron a vásár nap­
ján 1173 átiratás történt.

Napvilágra került bűntény. Máj er (Kádast) János 
sümegi lakos együtt élt ipával Kocsis Istvánnal. Az öreg 
Kovácsnak nem valami jól folyt dolga vejenél, mert ez 
durvalelkii ember volt, vele rosszul bánt. E miatt fenye­
gette, hogy a házát, kis szőlőjét leányának adja s annál 
húzza meg magát arra az időre, amit néki Isten élnie 

lenged. Máj er félt, hogy apósa beváltja fenyegetését s hogy 
annak elejét vegye, szörnyű dologra határozta el magát. 
Egy este értesült arról, hegy az öreg kint hál a szőlőben, 
éjiéikor utána ment, felbontotta a zsupptetöt, bemászott a 

L hajlékba s az ott alvó öreget megfojtotta. Máj érnek leánya 
igyanút táplált, hogy öregapja nem természetes halállal 
múlt ki. ki is fejezte abbeli gyanúját apja előtt, hogy 
alighanem az öregnek leánya, Ágnes, étette meg öt. Máj er 
hogy leányát el hallgattassa, bevallotta néki. hogy ö fojtotta

max az Öreget, de hallgasson a dologról, mert őt is meg­
fojtja. A leány két évnél tovább hallgatott. A múlt hetek­
ben azonban a városházán elbeszélte a dolgot, s az üg\ 
vém-o a sümegi járásbíróság elé került. Horváth Ede j.úrús- 
birónak végre sikerült Májért vallomásra bírni, aki 16 
napi tagadás után beismerte bűnét. Kovács hamvait okt. 
hó 28-án fölvették a hatósági közegek jelenlétében. A 
hullát az orvosok fölboncolták, de a több mint két évig 
n .mgvő tetemen a megfojtás következményeit ma már 
nem állapíthatták meg.

Tű*. F. hó 22-én virradóra Dácsán Komáromy 
János jómódú gazdaember udvarának hátsó részében egy 
nagv sza'-nakazc' gyű ladt ki s vele együtt lángba borul I 
egy kisebb kazal és egy takarmánynyal tolt pajta.

Pályázati hirdetmény. A tapolcai rn. kir. vin­
cellériskola igazgatósága az 1898 ik évi tanfolyamra 
pályázatot hirdet.- A tanfolyamon vannak ingyenes, fize­
téses és alapítványi helyek. A fizetéses helyekért évi 120 
frt. tápdij fizetendő 60 frtos félévi előieges részletekben.- 
A felvétel iránti folyamodványok 50 kros bélyeggel el­
látva a Nagymélt. Földmivelésügyi M. kir. Miniszterin mii oz 
címezve az iskola igazgatóságához nyújtandók be legké­
sőbb november hó 20 ig s ahoz a következők mellék­
lendők : 1.) keresztlevél, 16 év betöltését igazolva. 2.) 
írni,- olvasni- tudásról tanúskodó iskolai bizonyítvány. 
3.) községi erkölcsi bizonyítvány, 4.) ép, egészséges test­
alkatról tanúskodó orvosi bizonyítvány 5.) szülői vagy 
gyárai kötelező nyilatkozat arra nézve, hogy folyamodót 
az iskolából évközben ki nem veszik, 6.) vagyoni bizonyít vánv. 
A tanfolyam 1898 január 1-én kezdődik s decembei 
hó végén nyilvános vizsgával végződik - Ruházatról és 
ágyneműről minden tanuló maga tartozik gondoskodni 
Kiszolgált katonák és oly egyének, kik már eddig is szőlő­
mi velőssel foglalkoztak, a felvételnél előnyben részesülnek 
Tapolca 1897 október 25. Az igazgatóság.

Általánosan tudott dolog, hogy mindennemű köhiigés- 
és tüdőbajnál a csukamájolaj az egyedüli és biztos szer, 
melyet az orvosi kar különösen azóta kezd ismét a gya­
korlatba bevenni, amióta Zoltán Béla fővárosi gyógyszerész 
a már minden gyógyszertárban kapható teljesen szag és 
iz nélküli Zoltán-féle csukamájolajat forgalomba hozta.

Vásár. A sümegi dömötöri vásár folyó hó 26-án 
ment végbe. Marhát keveset hajtottak tol. Eladóra került 
489 darab. Annál nagyobb volt a kirakó vásár, melyben 
igen sok nép sürgőit forgott. A vásár élénken tanúsította, 
hogy Sümeg a káposztatermelés hazája, nagy garmadák­
ban volt fölhalmozva a nagyfejü selymes káposzta, csak­
hogy nem igen volt értéke, 1 frttól. 1 frt 80 krig kelt 
száza. Alma kevés volt és silány, méreje 3—3'60 írton 
kelt, mig a dió mérejét 4*50—-6‘50 írton vásárolták.

TÜZbe dobattak. Nagy nézőközönsége akadt a fő­
városban a múlt napokban egy igen érdekes látványos­
ságnak, amikor is a IX. kerületi magnagykereskedö* kir. 
közjegyző jelenlétében épp úgy mint a múlt év hasonló 
időszakában az országban és az osztrák birodalom terü­
letén elhelyezett bizományi magszekrényeíból el nem adott 
magvakat égé ttette el. A felhalmozott nagy tömegből fel­
csapó lángok rövid félóra alatt közjegyzőileg hiteles.m 
megállapított 226.000 csomag konyhakerti és virágmagnt 
13450 frtnyi értékben emésztettek fel. Nagy elhatározás 
szükséges ahhoz, hogy ily értékű magvak, melyek legna­
gyobb részt még értékesíthetők volnának de a vevöko- 
zönséget nem elégítenék ki oly méatékben mint Mautlimu 
féle magvaktól megszokva vannak, ezen módon megsem- 
misittessenek, másrészt azonban megnyugtatásul szolgálhat 
ezen példa a Mautlmcr-féle magot vásárló vidéki közön­
ségnek, mert teljesen biztos lehet abban, hogy csakis 
legutóbbi termésű friss magot kap, mely mag úgy faj­
azonosság, mint hozam tekintetében mindenkor megfelel 
ama várakozásnak, melyet a kertészkedő közönség a 
Mauthner-tele magvakhoz joggal fűz.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben október 
24-én : Lépfene: Batyk 2 udv. összesen 1 község 2 udvar. 
Takonykor és borféreq: Bánok-Szt-GyÖrgy 1 udv. Rühkór : 
Andráshida 3 u. Botfa 3 u. összesen 2 község 6 udvar. 
Sertésvész: Alsó-Hahót, Bak, Bessenyő, Botfa, Csahrendek, 
Dióskál, Felső-Mami, Gyenes-Diás. Kehida, Kerka-Szenf- 
Királv, Keszthely-Polgárváros, Köveskálla, Lendva-Vjfalu, 
N,-Rada, Nagv-Kanizsa, Nemes-Bük, Petrivente, liajk, 
Rigyácz, Sárhida, Söjtör, Sümeg, Szent-András, Újudvar, 
Zala-Egerszeg. Zala-Erdőd, Zala-Szent-Grót, összesen 
27 község.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.) Lóhere 
Az üzlet múlt hét óta mit sem változott. Hamburgi 
jelentések szerínt az amerikai lóhere, különösen a finomabb 
fancy bulked és rekleaned minőségek igen szépek, az 
árak alacsonyak, mi az európai termésre nyomasztólag 
hat. Szép nagy szemű belföldi magnak az ára mindazonáltal 
nem ment lejebb és nem csak a könnyű elhelyezés állt 
a gazdák módjában, hanem a kínálatra kerülő készletek 
a keresletet nem is fedezhették. Lucerna: Belföldi árúból 
néhány kisebb tétel ajánltatolt, mely kiválóan szép arany­
sárga színe következtében, jó áron gyorsan lelt vevőre. 
A francia ajánlatok némileg csökkenő árak mellett meg­
lehetősen gyakoriak, ellenben az olasz piacon szilárdabb 
lett a hangulat, mi azonban más piacokra befolyással 
nem volt és a magasabb olasz követelések nem is lettek 
megadva. Hamburgból jelentik, hogy az első amerikai 
szállítmányok beérkeztek és ezek szép színben és tiszta­
ságban még a már kifogástalannak mondható átlagmin­
tákon is túltesznek.

Piaci gabona árak. Zala-Egerszegen f. hó 28-án 
tartott országosvásár alkalmával a köv etkező piaci árak voltak 
metermázsánként: búza 11 frt 20 krt ól 11 frt 40 krig: 
rozs 7 frt 30 krtól 8 írtig; árpa 7 írttól 8 írtig; árpa 
legjobb 6 frt 50 krtól 8 írtig ; kukoricza 5 frt 50 krtol 
6 írtig; zab, legjobb 5 frt 50 krig krumpli 2 frt és 1 
80 kr.
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ÍROD ALÓ ne­

vettük a Lampel Róbert. (Wodianer F. és fiai) 
budapesti kiadócég kiadásában megjelenő Szalay-Baróti-féle 

Magyar Nemzet történetének a hetvenegyedik füzetét. 
Ebben a hétéves háború bezárta után a Mária Terézia 
uralkodása alatti belviszonyoknak fölötte érdekes s nagy­
reszt uj világításban feltüntetett leírását olvassuk és pe- 
(lj„- már József főherceg társ-uralkodónak Magyarországra 
„Ív káros germanizáló s alkotmány tbontó törekvéseinek 
n “hatása alatt. E korszak valóban egyik legnevezetesebbje 
Magvaroiszág történetében, és a szerzők tüzetes és beható 
előadásában kétszeresen válik érdekessé az olvasó előtt.
K füzet illusztrátiói úgy minőség, mint mennyiség tekin- 
tetúbon semmivel sem állnak hátrább a megelőző füze­
teiknél. Külön mümellókletkép kaptuk I. Ferenc császár 

királynak igen szép arcképét; a szöveg képe Laudon 
Eriiő Gedeon báró tábornok, Essterházy Antal gróf, Szent 
Istvánrend kis és nagy keresztje, A Szent István rend nagy­
keresztjének csillaga, A Szent István rend alapításának K 
emlékére vert érem, József és Lipót főhercegek, II. József, 
Albert, szász-tescheni herceg, Magyarország kormányzója, 
Maria Krisztina főhercegnő, Magyarnemes testőr díszruhában, 
Mária Terézia özvegy korában.

Az Olcsó Könyvtár új sorozata. A Frankiin-Társulat 
n érdemes vállalata rnindinkáb kezd oda tökéletesedni, 
ll0„v a magyar Reclamnak nevezzük. Legújabb füzeteit 
oh olcsón terjeszti, hogy méltán rászolgál a minél szélesebb 
körben való terjesztésre. Uj sorozatában a következő köny­
ök jelentek meg: Ebelot regénye Cazaux András (341 
4> sz.) egvike ama könyveknek, melyeket nemcsak rend­
kívüli érdekfeszitő voltukért olvasnak, hanem tanulságos 
ivfuivükért is. Hiígo Viktor Borgia Lucretiája (343—44. sz.) 
í nau\ íranezia költő legértékesebb színpadi alkotása.
Tennvson gyönyörű Költői beszélyeiből (345... 46. sz.)
bukási József kötött egy színes bokrétára valót. Goldoninak. 
az ‘ olaszok legnépszerűbb vigjátékirójának, egy kedves 
darabját A hazugot fordította le Radó Antal (347—49. sz.) 
Delpit regénye, Odette házassága (350—52.) egyike az 
olvasottabb franczia könyveknek, melyet finom lélektani 
raj>a avat értékessé. Taylor pompás vigjátékát Barátságból 

sz.) Csiky Gergely ültette át. Sok gyönyörűséget 
fi," találni a mívelt olvasó Feuchtersieben könyvében A 
lelek életrendjében, mely a tudós alaposságával, de 
kMrísta szellemességével deríti föl a lelki élet nyilvá- 
„ulásait. Augier kitűnő vigjátéka Poirier úr veje (357 

58) és Gozlan szép novellája Három ara egy koronára 
(359.) a következő számai a tartalmas sorozatnak, melyet 
a finn Suonio poetikus könyve A hold regéi zár be. Ila 
még megemlítjük, hogy egy-egy száma 10 kr, eléggé 
ajánltuk a Gyulai Pál gondosan szerkesztette kitűnő 
vállalatát.

mekkórházakban, Brünnben, a morva országosintézetnél 
Olmützben, a Szt-Anna gyermekkórházban. Grácban stb. 
szintúgy az alsó ausztriai orsz. lelenc házban 1872-ben 
az akkori igazgató dr. Fridringer által a leggyengébb gyer­
mekeknél is kitűnő eredménynyel használtatott.

hz az egyedüli gyermek tápszer, mely ellentétben 
más készítményekkel, a csecsemőnek folyton ugyanazon 
táplálékot nyújtja, csak hogy vízzel vegyítve néhány percig 
jelfőzve kell lenni, ellenben a többi készítmények mind 
ej hozzátételét kívánják, mire különösen figyeljünk.

Felelős szerkesztő és kiéidótulzajclotios:
TTJDNT.A.imD'y IGJNT-AO-

m

Zala-Egerszegi járás főszolgabírójától. 

4071 sz.
1897. kig.

Csak eredeti dobozok vétessenek

Zalavármegye zala-egerszegi járásához 
tartozó 16. szánni szepetki közegészségi 
körben előléptetés folytán üresedésbe jött

(| körorosi állásra Hev

m

ezennel pályázatot nyitok.
Felhívom mindazon pályázókat, kik ezen

350 frt fizetés és 200 írt utiátalany
élvezetével összekötött körorvosi állást, el­
nyerni óhajtják, hogy az 1883. évi í-ső 
t.-c. 9 ik §-a illetve az 1876. évi XVI. 
t.-c. 143. §a értelmében felszerelt és
egyébb feltételeiket tartalmazó kérvényeiket 
hozzám f. évi november 20-ig annyival is 
inkább adják be, mert a később érkezett 
kérvények figyelembe vétetni nem fogunk.

A választást 1897. évi nov. 
hó 23-án d. e. 10 órakor Szepetken 
a körjegyzői irodában fogom megtartani.

október 27-én.

A

A Persay-féle
ZALAI Bajuszpedrőnek

ama kiváló tulajdonsága van, hogy a bajuszt 
állandóan puhán tartja, azt nem tépi, sőt 
hosszabb használat után annak fejlődését elő­
mozdítja.

így mindeme kiváló tulajdonságainál fogva 
a Zalai bajuszpedrő a legkedveltebb es leg­
keresettebb bajuszpedrő.

A Zalai bajuszpedrő kapható a legtöbb 
gyógytárlian és fodrász-termekben.

Fehér, barna és fekete sziliekben.

20Egy doboz ára Kr.

Per sav (jvain
<rvoi:\ szívsz

Zala-Nován.

»3

O:

Zala-Egerszeg 1897

Thassy
főszolgabíró.

IIP
Foulard selymet 60 krtdl 3 forint 35 krig 

méterenként — japáni, ehinai, stb. a legújabb mintá­
zattal és színekben, u. m.: fekete, fehér és színes 
Henneberg selymet 45 krtól 14 frt 65 kr. méteren­
ként sima. csikós, kockázott, mintázott damaszolt stb. 
(mintegy 240 különböző minőségben, 2000 szín és 
mintázattal stb) a megrendelt árukat postabér- és vámmen­
tesen a házhoz szállítva, valamint mintákat postafordultá­
val küldenek: Hemieberg G. (is. h kir. udvari szállító) selyem- 
gyárai Zürichben. Svájezva címzett levelekre 10 kros 
és levelező-lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

UNT jgr ±l-fc--fc ér.

38 kitüntetés, ezek közt 14 díszokmány és 18 
aranyérem. Számtalan bizonyítvány első orvosi szak­

tekintélyektől.

I
. .......................... . '' I HHPM1 HTT rmTcrrmp lto k

kik anyjok által épen nem, vagy 
csak tökéletlenül lesznek szoptatva,

Nestlé H.-íéle gyermektápliszt használata folytán ok- 
®erü módon fölnevelhetők. Mintaanyagot, nemkülönben 
röpiratokat, legelső szaktekintélyeknek, menházak es gyei- 
roekkórházaknak számtalan bizonyítványa foglaltatik xl 

vánatra ingyen küld a központi raktál.

F. Berlyak L, Naglergasse Nr. I.
tori Nestlé-féle gyermektápliszt 90 krajcár. 
Henri Nestlé-féle mesterséges tej 50 krajcár.
Itaktiir minden gyógytárlian és füszerkcreskedésben. 

Orvosi körökben a tehéntej veszélyeire a sűrűn 
' ^‘l111 száj és köröm fájás következtében, kő l,n°i’ . , ,
csecsemő tápszer és oly élvezeti szereknél, ... •
WzMiulását kívánják, figyelmeztetnek és a tej « J 
f mazható betegségektől való megóvás tekintete 1 I « 
5"Stlé-fvl<> gyermektápliszt, mint a leflTMlW» 
l,l|ISZ(i,'t és a legtökéletesebb helyettesítő] 1 sztr.;k 
!V:k ajánltatik. — Utóbbi már 1872. óta be van a 
l,1:)gyar monarchiába vezetve és tekintve <lSS'L'
"lini|(m tej hozzáadást nélkülözhet.

'•zen liszt, eltekintve régi inegkisérlezes

SzŐllŐ"b venni szándékozókat 
ezennel két kttlön-kíilöii vagy együtte- 
sen eladó - szőlőbirtokainak raegszomlé 
lésére meghivaja a Jáijkaljedype.

Zala-Eerszeg, 1897. október 30.

* Szabó Károly
nyugalm. lelkész

Csak eredeti dobozok vétessenek. PA
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alig használt csinos, féderes

k:is kocsi, h—.
hátul kocsis illéssel, hozzá Szigcty-fvle 
ezüstözött, lószerszámmal együtt 120 
forintért eladó Zala-Szvnt-Grötmi I f
VIKTOR számtartómii.
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869/v. 1897. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi l.X t.-c. 

102. §-a érti dinében ezennel közhírré teszi. lmg\ a zala­
egerszegi kir. járásbirósiíg 12534. .számú végzése által 
az Őrségi Lakuréljiénztáe wgivhajOi javara Szahó i.teunra 
férj. Bán Györgyim barhásszegi lakos <dlen 30o irt tőke. 
ennek 1896. évi június hó 27-tól járó 5" ,, kamatja, iíe> 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
íiiróilag lefoglalt és 325 írtra becsült bútorok, ruhaneműk 
és ékszerekből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő cladatása elrendeltetvén, ennek a belvszinen. vagyis 
Barabásszegben leendő cszközbíseie IMt7. én nom-tuher h<> 
S-ik najjónak délelőtt lO őrá/a- batáridőül kitiizelik es 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel In 
vafliak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. L\. t.-c. 107. tj-a ertídmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 18S1. évi 
LX. t.-c. 108. s-aban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Fger,szegen. 1897. évi októbei 16-an.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

dal°m minden rétegében a gyennek tápszerek
iiMn még máig is utan ° • Widerhofcr

a tiírsa- 
közt az 
hasznfd-

. 1 b'JyT foglalja el, sok év -. . wicternoun
,lx :i bzt.-Anua gyermekkórházban. I" ■ " tr.-,nt)rök<>s*11. A Iápíávárosi, Kamiin, l l"" In,-
O'UTnekkórbázakbaii Bécsben, az <»r'sz; 1 R Prágában, 

:it)<'ste"; a Ferencz József gyermekkoihazfo I — _
otta"i klinikákon, szintúgy a Cyrill es Metho

Világcikk. Minden országba sikerrel behozva.
k

Sa rtr ISMERT, NÉLKÜLŰZHETLEN
mmumbuBM

ALODOM
(Orvosrendőrileg megvizsgálva).

Igen praktikus utazáskor. Kellemes-üdítő ízű. Mindenütt kapható.
IIo„v egészségünkre és jóérzésünkre a jó emésztés a legfontosabb, mindenki tudja, azonban igen kevesen 

.. . ,o1l1„v „rrn ho"V ehhez elengedhetlen kellék az egészséges fogak bírása. A régi közmondás: „Jól megrágva,
főim megemésztve“ — mindenkor szem előtt tartandó !

n *£ M Thomas udvari orvos, csász. tanácsos Bécsben. dr Koch professzor és más tudományos 
tcL-íntélvek legutóbb Dr. Miller W. D. professor a berlini egyetem fogorvosi szakosztályán ..A száj üreg 

nreanismusáról irt művében meggyőzően kimutatja, hogy hihetetlen mennyiségű merges anyagok képződnék 
™ d^mele» száj üregben, amelyektől, valamint más veszedelmes betegségektől, a szájnak rendszeres tiszti, 
tása által szabadulunk meg. Az „elromlott száj“ és „elromlott gyomor“ közt levő szoros összefüggést ezen
legújabb kísérletek utján állapították meg.

° Marában a víz nem távolítja el ezeket a merges anyag 
Sara Kalodont-nak, használatával érhetjük el, amit legcélszerűbb

okát. Ezt egy fogtisztító szernek, a világhírű 
reggel és este használnunk. Milliók es milliók

wínáMklmár"ezt’ ászért, ami legjobban bizonyítja megbecsülhetetlen voltát.
Rousseau mondta: „Egy nő szép fogakkal sohasem csúnya“. Azonban nemcsak egy mosolygo ajk 

szépségét nyerjük a fogak ily gondos ápolásával, hanem ami ennél még fontosabb, állandó egészséget és jol-
Ár/ést "biztosítunk magunknak a késő aggkorra. ...........

Ezeknek igazolásául szolgálnak a számtalan elismerések és a legmagasabb körökből tett megrendelések.

Óvakodjunk a csomagoláshoz hasonló, a megtévesztésre szánt, értéktelen utánzatoktól.
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Mezei egerek
tömeges és biztos kipusztítására ajánlom az általam készí­
tett és mar eddig is sok előkelő uradalmakban, nagyobb 
gazdaságokban, úgyszintén több községekben a
sikerrel hasznait

való
szerzésére s a kapcsolatfis eljárási leendők 
foganatosítására, esetleg a mérnök fogadásra, 
határnapul 1897 évi movember hó 9-ik 
napjának d. e 9 órája Szent-Erzsébet- 
heg\ községbe a községbiró házához ki- 
tüzetvén: arra a netalán ismeretlen tar- 
tőzkodásu érdekeltek azzal idéztetnek meg : 
liogt érdekeik kellő képviseletéről gondos­
kodjanak ; mivel meg nem jelenésük az 
eljárást gátolni nem fogja, 
érdekeiket Szalmay József 
ügvvéd fogja képviselni.

Zala-Egerszegen, 1897. október 9.

ih*. Fritz József.
kiküldött kir. törvszékí biró.

I. magyar királyi szabadalmazott
Fia

s ez esetben 
zala-egerszegi

egér mérgei
labdacs alakban: eddigi tapasztalatok szerint 1
1__2 kiló :ig bizonyult, 100 kiló ára
öt kilós láda 3 írt o. é.

Bővelib értesítéssel bérmentve szolgálok.

45 frt.

A magyar királyi osztálysorsjáték
50,000

jegyzéke.

A legnagyobb nyeremény a játékterv 9-ik S"a szerint

1,000,000 korona
Egy millió

A nyeremény különleges beosztó <a a következő:
Nyeremények Korona

1 ä 600,000
1 „ 400.000
1 „ 290,000
2 „ 100,000
1 „ 90,000
1 „ 80,000
1 „ 70,000
2 „ 60,000
1 „ 40,000
5 ., 30,000
1 , 25,000
7 „ 20,000
3 „ 15,000

31 „ 10,000
67 „ 5,000

3 „ 3,000
432 „ 2,000
763 „ 1,000

1238 „ 500
90 „ 300

31700 .. 200
3900 „ 170
4900 ,. 130

50 „ 100
3900 ,. 80
2900 „ 40

50900 nyeremény és jutalom 13.160,000 kor.
összegben, mely 6 osztályban soroltatik ki.

Az 1897. év február hó 27-iki törvény szerint a kis 
lutri megszűnik és ezen osztálysorsjáték által pótoltatik. 
Németországban ezen nemű sorsjátékok már 100 év óta 
fennállanak és az illető sorsjegyek eladattak. Nálunk Magyar- 
országon is emelkedik iránta az érdeklődés, mert a sors­
jegyek legnagyobb része biztos kezekben van. Nemsokára 
ilyenek csak ráfizetéssel lesznek kaphatók. Azért ajánljuk.
bogy a vétellel ne késsünk.

A magyar osztály sorsjáték áll :

m

I

100.000 es 50.000
eredeti sors­

jegyből
pénznyere­

ményből
A nyerési esélyek oly előnyösek, hogy az eddigi kis lutri, 

vagy egy ígérvény vétele ezzel nem is hasonlítható össze. 
Ily előnyös esélyekkel szemben mindenki nyújtsa kezét a 
szerencsének viszonyaihoz képest-

Az összes 50.000 nyeremény a mellette álló nyeremény 
jegyzékből látható; ezen nyeremények fi részben lesznek ki­
sorolva és a nyerő sorsjegy készpénzben kifizettetik.

A sorsjegyek ára az első húzáshoz:
6 frt egy egész eredeti - sorsjegy 
3 „ egy fél „ „
1.50 „ egy negyed „ „
0.75 „ egy nyolcad „ „

A húzások a fővárosi vigadó épületében nyilvánosan 
történnek a m. ktr. kormány felügyelete alatt és egy kir. 
közjegyző előtt. A húzásnál mindenki jelen lehet.

Mi üzlethelyiségünkben elárusítjuk vagy utánvéttel, vagy 
az összeg postautalványnyal beküldése ellenében ajánlott 
levélben elküldjük az eredeti sorsjegyeket. Minden egyes 
vevő nevét azonnal feljegyezzük és vevőink minden egyes 
húzás után megkapják a kimerítő sorsolási jegyzéket.

ltendelményeket f. e. november hó 11-ig fogadunk el.
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község határának tagosítása­

in PH! OK!
liitt'M-sít hatás-napú

hí un hí! átok
>x*X
SÍ 1897. évi POVianter hó 3-ik napjának ti. 8.9 órája
vxí; Paisszeg kt 'Z<é(; ;L: a községbiró házához
>>*•»>. kitiizetvó 11 i ■ netalán ismeretlen tartóz-
';>;>■ kodásu érdiekel lek azzal idéztetnek meg,

hogy érdekeik képviseletéről gondoskod-

y>*X janal-r: mive 1 meg nem jelenésük az éljárast
M gátolni nem fog;ja s ez esetben érdekeiltet
81 Coscbán (ly itla zaia egerszegi ügyvéd ügy-
•>VX" gondnok törda 1képviselni.
>'i'X:->s Kiró lyi “ tors vnyszék. •
SI Zala--Egerszegen, 1897. október 9.
íétx
í;-:í Dr. Fritz József.•Xtgr,*x kiküiilvtt kir. törvényszéki biró.
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Árverési 'hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. 

S-a élteimében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi 
kir. járásbíróság 8325. számú végzése által Foneiere 
budapesti biztosító társaság végrehajtató javára Balázs 
József botfai lakos ellen 32 frt 97 kr. tőke, ennek 1896. 
évi november hó 1-től járó (>" u kamatja, úgy járulékai 
ITejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
1< foglalt és 585 írtra becsült szarvasmarhák, lovak, gaz­
dasági eszközük és egy lóerejii cséplőgépből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Botfában leendő eszközlésére 
1997-ik ét október hó 29-11: napjának délutáni 2 órája 
határidőül kitiizetik es ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. los ü-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen. 1897. október 4-én.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Az általánosan ismert, jó hírnek örvendő s többoldalulag kitüntetett 
sósborszesz-készítményem kelendőségénél fogva sok utánzásnak 
leven az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon nmjvgyei- 
met módosítom s arra kék nyomatban saját házam külső alakját 
veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyeként a budapesti 
iparkamaránál.

Védjegy 19. cs 20. sz.

általánosan elismert kitűnő háziszer, különösen a bedörzsöl és kew>- 
gyuró-gyoggmódnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható egy szersmind 
fogtisztító szerül is, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a fogbast 
erősbíti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után. 
úgyszintén fejmosásra is, a hajidegek erősítésére, a tejkorpa képződi > 

megakadó!gozására és annak megszüntetésére.

Egy nagy üveg ára 90, egy kis üveg ára 45 kr
Brázay ZECIálmán

Kaph a tők Zala - Eer szegen
BiadapesterL, IY. 3VE-u_ze ulm—Ts:ö rmt- 23. sz-

Derencsény Pál. Fangler M., Ilubinszky Adolf, Ján bereue, Gyarmati Vilmos, 
Raszter Sándor gyógyszerész, Weisz J. unokaöcscse.
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Zalavármegye törvényhatóságánál üresedésbe jött, Cljy éVi 800 forint fize­
téssel és 200 frt lakpénzzel ellátandó

—^ központi számtiszti
továbbá egy 300 frt fizetéssel és 200 frt úti általánnyal ujotman rendszeresített

—novai járási állatorvosi állásokra
pályázat hirdettetik, azzal, hogy ezen állások főispáni kinevezés utján fognak betöltetni.

Felhivatnak mindazok, akik ezen állásokra pályázni kívánnak, hogy a központi szám- 
tiszti állást illetőleg az 1883. évi I-ső, az állatorvosi állást illetőleg pedig az 1888. évi VII. trvcikk által 
megkívánt minősítésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket dr. Jankovich László gróf 
főispán ur Öméltóságához címezve, alulírottnál folyó óvi november lió 20 ;Vig bezárólag annál 
inkább nyújtsák be, mert a kitűzött határidőn túl beérkező pályázatok figyelembe vétetni nem fognak.

1897. évi október hó 28-án.
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Zala-Egerszegen,

Gsertárj Károly
Zala.vármegye alispánja.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


